

SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION I

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17—SÓLLER (Baleares)

PRETIL

Ya acabado el montón de fiestas navideñas, deslízase la pluma en estas incongruentes divagaciones, como sedante al espíritu en tormento ante el bregar de la humanidad en trágica lucha. Ya pesar de estos amaneceres, a la vista sombríos, que sólo Dios sabe de qué claridades están preñados, estos días tan plenos de ilusiones de niño, ponen en los hombres de buena voluntad esperanzas de un mundo mejor, bajo la égida de la paz proclamada por voces angelicales en torno al pobre pesebre de Belén.

Por esto, la voz del Papa, serena y justa en su mensaje de Navidad, ha superado el estruendo de las armas guerreras y ha volado más arriba que las maravillosas máquinas de combate, y a todos, quieras que no, ha dejado oír sus palabras consoladoras, esperanzadas de que de esta terrible tragedia saldrá la lección provechosa para el futuro.

Pío XII ha hablado de lo justo y de lo injusto, del derecho y de la seguridad y salvaguardia de las pequeñas y débiles naciones, a las que, espiritual y materialmente, no se les puede negar su voluntad de vivir. De los males presentes no es causante el cristianismo como algunos pretenden, sino la falta de Fé en las masas y de aquellos malos cristianos que de la religión han hecho un credo a su «talante».

Crisis de almas y de entendimiento que es tanto como decir crisis de sentimiento. Si en dondequiera se pensara en cristiano, con los ojos puestos siempre en estos dos puntos cardinales del cristianismo que son Belén y el Gólgota, el mal diabólico no hubérase infiltrado en muchos pueblos de Europa y del mundo «abiriendo en las almas tal vacío moral que ningún amasijo religioso o mitológico nacional e internacional es capaz de llenarlo».

Es que uno «desde casa estando» no puede darse cuenta de los cambios básicos de la sociedad, que son la religión y la familia, han sido minados arteralmente con fines maléficis; mas, a los que les ha sido dado otear horizontes más lejanos, espántales ver las multitudes de procedencia cristiana que vegetan sobre escasos conocimientos de religión cuando no en la carencia absoluta de ellos.

He aquí uno de los peores males que pesan sobre la humanidad miserable, cuyas consecuencias fatales estamos ahora palpando, y si no fuera que la fe y esperanza en lo Alto no disminuye con estas embestidas, antes bien se vigoriza, diríase que el mundo terriblemente deshecho, anegado en mar de sangre, corre a despeñarse a un abismo sin fin.

¿Quién lo dudaría ante las noticias de que han sido últimamente portadores los medios de divulgación? De un lado, ahí están las revelaciones de la Wilhelmstrasse sobre cierta inteligencia para

COLABORACIÓN

LOS MAGOS DE ORIENTE

Ostentoso llegar a Jerusalén de una augusta cabalgata. Destácanse en primer término, tres próceres dignatarios de respetuosa y grave presencia; siguientes solemne comitiva de honor que les da compañía y guarda, y, en último plano, completan el acompañamiento una corte de fámulos que guían ornadas cabalgaduras de rico y precioso jaez.

Alboroto y arremolinamiento de gentes. Admiración y contemplación de unos. Curiosear y murmurar de otros: — Dicen ser de Oriente... — ¡Y buscan un Rey! — ¡El Rey de los judíos!...

Malicia y turbación de Herodes. El ignora dónde puede haber nacido el Mesías. ¡Desconocía la nueva! Inquietar y temer por su trono, sus riquezas, su poder, su dominio... ¿Ha nacido el Rey de los judíos? ¿Un pretendiente a la realeza y al poder? ¿Acaso un rival suyo? Interesar del paradero del Niño. Convocar de sacerdotes y escribas. Y los doctores de la ley, los depositarios de los libros santos e intérpretes de las Escrituras, explican las profecías sobre el nacimiento de Cristo: «¡En Belén de Judá, porque así está escrito en el Profeta!»

Profundo raciocinio de Herodes y hablar hipócrita:

— ¡U, informaos bien del niño, y cuando lo hubiereis hallado hacédmelo saber para que yo también vaya a adorarlo».

Un señero y viejo establo débilmente

defendido de la intemperie. En su interior brilla una aureola clara y viva, celestial; que ilumina el angosto y mísero recinto. Un teco pesebre de carcomida tabla sirve de cuna al niño envuelto en pañales que duerme sobre la reseca paja que oficia de triste jergón. La inmaculada madre, con el rostro encendido de divino amor, vela el plácido sueño del Hijo; al lado, el grave y sereno rostro de José, pobiado de luenga barba, encierra la grandeza de un humilde corazón, y alrededor, postrados sumisamente, permanecen los rudos pastores de curtida tez, que abandonaron sus ganados en el campo para acudir al llamamiento del Ángel.

El fulgor de una estrella parada en el cielo penetró en el establo como manojos de luz divina que vertía el Señor.

Llegada de los tres soberanos de Oriente. ¡Gaspar, Melchor y Baltasar! Adoración de tres reyes a un Rey Supremo. Abrir de tesoros y ofrecer de significativos presentes: oro, como rey; incienso, como Dios; mirra, como hombre que debía morir.

«Y se volvieron a su tierra por otro camino»...

Partir de la cabalgata. Vano esperar de Herodes y defraudar de sus solapados planes. Los reyes, avisados en sueños de que desconfiasen de aquél, cambian de ruta y se dirigen a sus lejanas tierras, a sus países, allende el Jordán, hacia Oriente...

F. MOLINA.

Perspectiva de 1942

Nuestro mundo ofrece un espectáculo desconocido hasta ahora. Presa de una suerte de locura colectiva, los pueblos se arrojan unos contra otros, embriagados por la pasión de destruir los recursos que su trabajo paciente había acumulado durante siglos. Aquellos que, a causa de su posición respectiva, no pueden alcanzarse, se esfuerzan en lanzarse desafiados, como para llenar esta laguna, como si fuera una culpable anomalía esta de permanecer al margen de la guerra. Bastaría con los dedos de la mano para contar los países que se han librado de la tormenta, y entre estos escasos privilegiados no existe, por decirlo así, ninguno que tenga la seguridad de no ser precipitado un día u otro en el conflicto que asola la tierra. Después de Europa y África, he aquí que Asia y América se ven arrastradas a la tempestad.

«Los hombres se matan en todas partes: en la nieve y en el desierto, sobre la tierra y en el aire, sobre el mar o bajo el mar. Lamentables restos de buques, con sus preciosas cargas, se pudren en el fondo de los océanos. Pueblos y ciudades arden. El suelo es desgarrado por las explosiones. Millares de hogares son destruidos. La tierra se cubre de innumerables mon-

toncitos de tierra que cubren los restos de los caídos, a no ser que estén enterrados en enormes fosas comunes o que sea imposible reunir sus miembros esparcidos. Ningún ser ni lugar alguno quedan a salvo. Ha sonado la hora en que «el ángel exterminador—como escribía Joseph de Maistre—gira en torno a la tierra, como el sol, y no deja respirar una nación más que para golpear a las otras». Las islas de los mares del Sur, legendarios refugios de la paz, que dormían mecidas por la sorda cadencia de las olas al romperse sobre los arrecifes, movidas por el eterno viento del mar que inclina las palmeras, se despiertan ahora bruscamente al sonido del cañón. Los combatientes soportan sufrimientos sin cuento. Los no combatientes, si consiguen escapar a las bombas que caen ciegamente del cielo y matan sin distinción, llevan una vida miserable y están sometidos a privaciones cuyo rigor aumentará de por día, a medida que la lucha se prolongue. Millones de prisioneros permanecen separados de los suyos. Las mujeres lloran. Los niños se anemian. Y la muerte, con la perfección del trabajador que conoce su oficio, siega con añosos movimientos de su hoz en los campos de la especie humana. Regularmente. Infatigablemente.»

No hemos podido resistir a la tentación de transcribir el anterior extenso fragmento de un artículo magnífico en que J. Delebecque, en «L'Action Française», traza un cuadro impresionante del espectáculo que ofrece el mundo en estos momentos.

Por primera vez en la historia, el mundo entero se ve sumido en una guerra gigantesca, con medios materiales jamás conocidos y sin que se alcance a verle el fin; bien al contrario, se ha venido echando combustible a la hoguera hasta que, casi, no ha quedado ya nada por arder. Y así la humanidad se apresta a entrar en un nuevo año.

Aunque siempre sujeto a revisión, cabe ya plantear una clasificación de las eta-

pas o períodos en que se puede dividir la contienda presente. Desde septiembre de 1939, incluso con la campaña de Polonia—los infelices gobernantes de Varsovia se imaginaban dirigir los destinos del universo!—, hasta la iniciación de la campaña de Noruega en abril de 1941, no hubo otra cosa que un período inicial en el cual los adversarios parecieron medirse con la mirada como dos púgiles antes de enzarzarse en combate. Fué el período de la «drôle de guerre», la temporada extraordinaria en que unos grupos rivales formidables permanecieron arma al brazo como si temieran iniciar en serio la más terrible de las guerras.

A este período inicial siguió otro, extraordinariamente movido en lo político tanto como en lo militar. Desde abril de 1940 hasta mayo de 1941 Alemania se empleó en conquistar el continente europeo. Virtualmente, la conquista tuvo lugar en el mismo momento en que Francia se hundió, pues con ella se hundía todo un sistema político-económico militar, la Entente franco-británica, consistente en la colaboración de Londres con París para el predominio continental. Así, pues, la ocupación de Rumania y Bulgaria y las campañas de Yugoslavia y Grecia no fueron más que la puesta en práctica de una realidad ya potencialmente establecida en el armisticio entre el Reich y Francia. En mayo, después de la campaña de Creta, el dominio político o militar del continente por parte de Alemania era un hecho. La guerra continuaba y, por tanto, ya con un carácter mundial puesto, que el Reich, instaurado sobre la Europa continental, aparecía como lo que era ya en realidad: como una gran potencia mundial, junto a las otras que por sus posibilidades tenían aquel carácter. La guerra demostraba, además, con la experiencia de las campañas noruega, serbia y griega—y aun, en cierta manera, de la francesa—, que las enormes guerras modernas sólo pueden sostenerlas con papel de protagonista y con posibilidades de éxito, e incluso de duración, los pueblos que merecen el nombre de potencias mundiales, únicos que pueden disponer de una industria y de un potencial humano suficientes.

La guerra empezaba a tomar un carácter auténticamente mundial en el momento que—22 de junio de 1941—las tropas alemanas cruzaban el Niemen, iniciando la campaña de Rusia. Pero la etapa definitiva se alcanzaba el 7 de diciembre, con el estallido de la guerra en el Pacífico. Las cinco o seis grandes potencias mundiales estaban ya todas en juego: la lucha, pues, era plenamente mundial. Esta es la etapa iniciada casi con el año 1942, puesto que ha empezado tres semanas antes del primero de enero, y bajo el signo de la guerra mundial absoluta y total se desarrollará todo el año si Dios no lo remedia, pues la existencia de algún raro islote al margen de la pelea no obsta al carácter de la misma.

1942, año terrible, pues. La guerra que en él se extiende de un extremo al otro del globo, ¿encontrará su decisión? Siempre hemos creído que la partida empeñada era demasiado formidable, por los adversarios que la juegan y por lo que en ella han apostado para terminar rápidamente. No era posible que potencias tan fuertes como las que se enfrentaban fueran hundidas rápidamente sin hacer uso de sus inmensas posibilidades. Y lo que alarga el conflicto es, además, que estas posibilidades no han sido puestas en juego de una vez; la hoguera de la guerra es alimentada poco a poco, día a día, con leña nueva cada vez. Y lo mismo sucede con los pueblos que intervienen. Si desde el primer día todas las potencias que actualmente intervienen hubiesen entrado en liza, es posible que se viera actualmente alguna decisión segura en el horizonte; pero ellos también han alimentado el fuego de la guerra sucesivamente.

De todos modos, pudiera ser que en e-

CRONICA LOCAL

Integración del Sindicato Agrícola de San Bartolomé en la Hermandad Sindical de Labradores

El jueves, día 1.º del corriente, reuniéronse en la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. los mandos de la Hermandad Sindical de Labradores de Sóller y una representación del Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé, bajo la presidencia de D. Antonio Castañer Casasnovas, Alcalde de esta ciudad y Jefe local del partido.

Abierta la sesión, el señor Castañer manifestó a los reunidos el objeto de la convocatoria: Formalizar la definitiva integración del Sindicato Agrícola de San Bartolomé de Sóller en los Sindicatos Nacionales, al fusionarse dicho Sindicato Agrícola con la Hermandad Sindical de Labradores de Sóller. Habló en términos de gran elogio de la misión cumplida en Sóller por el Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé, motivo del más legítimo orgullo por parte de sus dirigentes, en quienes—dijo—había apreciado siempre el más firme propósito de salvaguardar los privilegios que la Ley confiere a tales entidades, hermanado con el constante deseo de leal colaboración con las Autoridades y Jerarquías.

A continuación D. Bartolomé Colom, Presidente del Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé, agradeció los elogiosos conceptos del camarada Castañer y expuso sucintamente el historial de las actividades sindicales en pro de la agricultura, que en Sóller datan del 15 de agosto de 1899, fecha en que unos beneméritos hijos de Sóller fundaron el Sindicato Agrícola Sollerense. Este se constituyó al amparo de la Ley de Asociaciones de 30 de junio de 1887. Cuando el Estado Español—apreciando la beneficiosa labor rendida por los sindicatos de aquel entonces—promulgó la Ley de Sindicatos Agrícolas de 28 Enero de 1906, con sus privilegios y franquicias de orden fiscal, abrió un camino a la constitución de asociaciones de este carácter en toda España. Al Sindicato Agrícola Sollerense de creación anterior, fueron oficialmente reconocidos los derechos y privilegios emanados de dicha Ley, y así duró hasta el año 1919. Entonces, sin ninguna interrupción de las actividades agrícolas del Sindicato, sus componentes quisieron enlazar dichas actividades con las que en toda España iba desarrollando la Obra de los Sindicatos Agrícolas Católicos, y en dicho año se constituyó el actual Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé, en el que se refundió el anterior Sindicato Agrícola Sollerense.

Es, pues, con legítimo orgullo de ser el más antiguo de los sindicatos agrícolas de España, que el Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé ha defendido celosamente su propia personalidad jurídica, así como sus derechos y privilegios de orden legal, hasta la promulgación de la Ley de 2 de Septiembre de 1941 que ordena la integración de todos los sindicatos agrícolas en la Organización Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; el día 18 del mismo mes acudió a la reunión convocada por el Delegado Sindical Provincial y envió la documentación pedida por dicho Delegado.

Ahora, cumpliendo con toda fe y entusiasmo las órdenes de la Jerarquía Sindical, el Sindicato Agrícola de San Bartolomé de Sóller acude a verter su propia personalidad año, de 1942, entre los sufrimientos sin cuento y las tragedias de todo orden que tan magistralmente pinta Defebecque en el artículo del que hemos transcrito. unos párrafos al principio, se viera más clara la dirección en que ha de decidirse la contienda, ya que no sea probable se vea la propia decisión.

Con todo—volvemos a transcribir unos párrafos del artículo de «L'Action Française», que tanta impresión nos ha causado—, acabará por levantarse la aurora que haya de alumbrar un mundo pacificado. ¡Pero qué montón de ruinas cubrirá la tierra! ¡Qué trabajo para las generaciones que tendrán la obligación de reconstruir! ¡Cuántos años para restablecer el orden en el hormiguero trastornado! Grande y amarga verdad. Basta recordar la anterior postguerra para imaginar lo que va a ser la que suceda a esta primera contienda total y absolutamente mundial.

SANTIAGO NADAL.

(De Destino).

dad ilustrada por un limpio historial de más de cuarenta años, en la Hermandad Sindical de Labradores de Sóller.

Seguidamente habló el Jefe de la Hermandad, D. Bartolomé Trias, quien expuso la satisfacción con que la Hermandad recibe la valiosa aportación que el Sindicato Agrícola de San Bartolomé representa al integrarse en la Hermandad Sindical, tanto por el caudal de experiencia que ha recogido en sus largos años de actuación como por la auténtica solera de espíritu sindical plenamente acreditado por sus dirigentes y asociados.

Siguió manifestando que con el fin de que la integración del Sindicato Agrícola de San Bartolomé en la Hermandad tenga lugar con los máximos honores para la veterana entidad sollerense, en nombre propio y de todos los camaradas que ejercen mando en la Hermandad pone a disposición sus respectivos cargos para que en la presente reunión sean designados quienes deben ocuparlos en lo sucesivo, con absoluta igualdad de derechos y preferencias entre los miembros de ambas entidades.

El Sr. Colom agradeció las palabras del camarada Trias, y rogó que ni aún momentáneamente fueran desposeídos de sus cargos los actuales mandos y enlaces de la Hermandad, puesto que la continuidad de las personas aptas en sus respectivos cometidos es uno de los más importantes factores del éxito. Habida cuenta de ello, los reunidos acordaron ampliar el Consejo de Asesores, dando cabida en él a los nuevos miembros D. Bartolomé Colom Ferrá, don Pedro A. Alcover Pons, D. Andrés Cañellas Muntaner, D. Pedro Coll Colom, D. Jaime Coll Arbona y D. Joaquín Reynés Colom, procedentes todos ellos del Sindicato Agrícola de San Bartolomé. También se acordó que en la próxima reunión se dará conocimiento del balance de cuentas del Sindicato integrado, así como del inventario de los bienes que aporta a la Hermandad.

Después de unas breves palabras de congratulación pronunciadas por el señor Alcalde, D. Antonio Castañer, se levantó la sesión, acordándose antes extender y firmar el acta de la misma por duplicado, al objeto de que figure en el libro de actas de la Hermandad y constituya el cierre del libro de actas del Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé.

Exceso de original

Por acumulación de material de actualidad, nos vemos obligados a dejar para el próximo número diversas informaciones que tenemos compuestas.

Entre ellas y para salvar su actualidad, queremos mencionar la titulada «Asociación de Mujeres y de las jóvenes de Acción Católica», que publicaremos, D. M., la semana próxima.

Lluvias y nieves

A las variaciones atmosféricas de las últimas semanas, con días nublados y noches serenas, en las que cayeron sobre esta comarca intensos rocíos, convertidos todos ellos en escarchas,—conforme ya indicamos en nuestra crónica anterior—, hanse unido en la presente vientos muy fríos de Tramontana que, aumentando su impetuosidad, han desencadenado furiosas tempestades en el mar, y copiosas lluvias en los días martes y miércoles, que han dado a todas las tierras, así del llano como de las pendientes, un buen tempero, y han acrecido considerablemente el caudal de las fuentes y las corrientes que llevan todos los torrentes que cruzan este valle al mar.

Al despejarse el horizonte al anochecer del miércoles aparecieron cubiertos por espesa capa de nieve los montes que nos circundan, en especial los de la parte Este y Sur, como no lo habían estado en todo lo que va transcurrido de la temporada invernal, y el mismo bello aspecto que ofrecen actualmente es muy probable continúe unas semanas más todavía, pues que el cariz que el tiempo presenta como que anuncie un próximo aumento en el blanco sudario, o, cuando menos su conservación por el hielo, en vez de una inmediata licuefacción.

Huelga añadir a lo dicho que la temperatura se mantiene muy baja, siendo el frío que se deja sentir el de los inviernos más crudos y prolongados que en nuestro clima se suelen registrar.

Las funciones de esta semana en el Alcázar

Dos magníficas representaciones de circo y una de zarzuela

Semana de fiesta grande ha sido la presente por lo que a representaciones teatrales se refiere. Nuestro primer teatro ha querido cerrar con broche de oro el período de las Fiestas Navideñas, y en la presente semana nos ha ofrecido dos magnos espectáculos, cada uno de los cuales ha sido en su género un verdadero acontecimiento.

El lunes, la anomalía en el servicio ferroviario impidió que pudiera debutar en el «Alcázar» la anunciada Compañía de Circo procedente del «Teatro Balear», de Palma. Pero al día siguiente, martes, Fiesta de Reyes, tuvo lugar este esperado suceso, que constituía una risueña ilusión de la gente menuda y aún de la mayor, que desde hacía bastante tiempo no había tenido ocasión de presenciar en esta ciudad espectáculos de esta naturaleza.

Las funciones de circo celebradas resultaron un verdadero éxito, tanto por la cantidad de gente que desfilaron por el «Alcázar», a pesar de la inclemencia del tiempo, que deslució la función de la noche, como por el variado programa que fué presentado, formado por un notable conjunto de números, algunos muy excelentes, que fué muy celebrado por los asistentes.

En la función de la tarde, durante el intermedio, fué sorteado un lote de 50 juguetes con que la Empresa obsequió a los niños que habían concurrido a la misma. No cabe decir el alborozo con que la chiquillería recibió este inesperado presente de Reyes.

Todos los niños que concurren a los comedores de Auxilio Social asistieron a la citada función infantil, gracias a la generosa iniciativa de la Empresa que quiso proporcionar a dichos pequeños unas horas de solaz y esparcimiento. La delicada atención de la mencionada Empresa ha sido generalmente elogiada.

El jueves, nuestro espléndido teatro se vistió de gala para ofrecernos uno de sus mayores acontecimientos de la temporada: la brillante actuación de una completa y primerísima compañía de zarzuela, como es la de Ricardo Mayral, que en el presente año ha venido a renovar y acrecentar el éxito logrado en su actuación del año anterior.

Un público selectísimo y numeroso correspondió al esfuerzo que supone la organización de un espectáculo de esta importancia, luciendo el «Alcázar» en la citada noche como en las de sus mejores solemnidades.

Con toda fastuosidad y sin regatear medio alguno fué presentada por la citada Compañía la aplaudida y penombrada ópera *El desfilé del amor*, en cuya puesta en escena, tanto en decorados como en vestuario, se logró verdadero e inusitado éxito.

La Compañía nos ofreció en conjunto una representación muy entonada, sobresaliendo la actuación de sus primeras partes, que obtuvieron el beneplácito de la concurrencia; Mayral, la Alcázar y la bailarina Elva Roy compartieron los laureles de la noche, obteniendo un triunfo resonante en sus respectivos papeles, que les valió cálidas y nutridas salvas de aplausos.

La orquesta, muy nutrida y ajustada, dió el necesario realce a tan magnífica representación.

El público salió muy satisfecho de la agradable velada lírica que se le había deparado y con deseos de que sean repetidas esta clase de funciones con alguna mayor frecuencia.

Vinos de mesa

Por medio de expresiva circular—de la que hemos recibido un ejemplar, y cuya atención sinceramente agradecemos—comunica a su numerosa clientela el representante en esta ciudad de la «Bodega Cooperativa de Felanitx», nuestro apreciado amigo don Matías Oliver Rullán, haber puesto a la venta los renombrados vidos *tinto* y *rosado* procedentes de la última cosecha, 1941, que ha resultado, dice, de inmejorable calidad debido, además de serlo la uva recolectada, a la reciente instalación de maquinaria moderna, la cual purifica el vino, fabricado y permite someterlo a la graduación deseada y apetecida por el público que lo consume.

Deben dirigirse los pedidos para obtener estos vinos a dicho señor representante de la renombrada cooperativa felanitense: Calle del General Mola, n.º 23. —Teléfono número 110. —Sóller.

De «Acción Católica»

Funciones navideñas de la sección de niños

Al tiempo navideño le están bien cantos y juegos infantiles; ante la cuna del Divino Infante la inocencia de los niños rima con perfumes de inocencia, pureza y sencillez de corazón; buena voluntad. Por eso los niños de Acción Católica de nuestra Parroquia han querido en estas fiestas hacer oír sus voces ungidas de canciones ancestrales que son como un eco y una prolongación de los textos litúrgicos que en la noche más santa del año nos anuncian la llegada del Salvador, que viene a morar entre los hijos de los hombres. Han solemnizado en el local de la «Acción Católica», según anteriormente fué anunciado en este periódico, con sencillez y como en familia, las fiestas de Navidad, tan íntimas y hogareñas.

Dió comienzo el acto con un discurso de presentación, lleno de cálido entusiasmo, de Jaime Colom Pizá. Glosó el tema de los niños de Acción Católica: «Puros y fuertes», con palabras exactas y claras, y llenas del suave optimismo conquistador de esos futuros miembros de las Juventudes de Acción Católica.

Seguidamente se representó el cuadro catequístico «Los Sacramentos», por los niños Antonio Vicens, Bartolomé Fontanet, José Florit, Gabriel Pérez, Miguel Amengual, Jorge Mairata y Miguel Martínez, que cumplieron adecuadamente su cometido.

Por un animado grupo fué representado «El joc del ratoli», resaltando en su graciosa labor el niño Andrés Cañellas Marqués. «La mejor carrera» fué representada por Jaime Enseñat Juliá, Sebastián Forteza Juliá y José Bujosa Díaz, con naturalidad y garbo.

Aparece en escena el acto «Jesús y los niños» llevado a cabo con suma gracia y delicadeza infantil por José Colom Busquets, que con su caracterizado atavío representó a Jesús; Bernardino Celis Colom, Sebastián Alcover Puig, Juan Alcover Arbona, Jaime Calafell Bennisar, José María Puig Cano, Juan Vicens Mayol y Antonio Serra Bauzá.

Llevaron la palabra en el «Acto Misionero» los siguientes niños: Miguel Angel Lladó Arbona, que representó el papel de Jesús de la Primera Comunión con grata ingenuidad y sentido fervor; Andrés Cañellas Marqués, que en su papel de niño de primera Comunión mostró su ánimo generoso al romper la hucha que guardaba los regalillos con que había sido obsequiado, y los compañeros de éste: Pablo Coll, Benito Vicens y Miguel Meliá que siguen las generosas insinuaciones de Jesús y van en busca de los actores que representan a los países de Misiones. El papel de negrito, que llamó la atención por lo bien caracterizado, fué ejecutado por Andrés Bernat Palou, y el de chino, adecuadamente ataviado, por Juan de Socías, estando a cargo de José Morell Castañer el papel de cobrizo. Cerrado el telón en medio de cálidos aplausos, se dispusieron los mismos actores para un cuadro plástico, en el que se agruparon junto al «Jesús de la primera Comunión» los simpáticos niños.

Hizo de cronista de la segunda parte la fiesta de la Sibil la, Jaime Colom Pizá, que explicó su sentido y algunos antecedentes históricos. El «Ave María» de Teromignon, cantada con la delicadeza que la composición requiere por un coro de hombres y jóvenes de Acción Católica, dirigido por el Rdo. Sr. D. Guillermo Fiol, vicario consiliario de los niños de A. C. y alma de esta festividad. Sigue al «Ave María», su papel de Anunciación, un himno litúrgico de Adviento, traducción del M. I. señor D. Andrés Caimari en su «Himnario Litúrgico», y al finalizar éste, se abren pausadamente las cortinas, dando paso a los dos sacristanes con blandones encendidos, que cargan con su luz la obscuridad de la sala. En alto, aparece el niño *Sibil ter*, Miguel Angel Lladó Bernat, con los atavíos tradicionales y teniendo ante sí la estrella de la Navidad, de la que pende la coca, que separada de la estrella con la espada que *Sibil ter* sostiene en alto. El coro subraya las ideas de algunas de las estrofas en intermedios. La voz argentina desgrana las notas tan conocidas y al finalizar la última el repique de las campanas proclama la realización de la Natividad que la Sibil anunciara. En el escenario se ha dispuesto una gruta de Belén con troncos rústicos, musgo montañés y mirtó mediterráneo.

El día 26 perderá su valor la «calderilla»

Hasta entonces podrá ser canjeada en el Banco de España

En relación con lo ordenado por la Superioridad sobre anulación del valor de la antigua moneda fraccionaria, llamada vulgarmente «calderilla», se hace público que a partir de esta fecha y hasta el día 25, inclusive, de los corrientes, el Banco de España por la nueva ya recibida, perdiendo aquélla todo su valor a partir de las cero horas del día 26 en esta Isla de Mallorca.

Encarezco a todas las autoridades y sus Agentes, como asimismo a organismos, entidades oficiales o particulares que presten cuanta colaboración sea conveniente para el cumplimiento de lo ordenado.

Palma 9 de Enero de 1942. — El Gobernador Civil, Luis Rodríguez Miguek.

El servicio ferroviario

Por falta de corriente eléctrica el lunes quedó bruscamente interrumpido el servicio ferroviario con Palma.

Gracias a las gestiones que la Compañía del Ferrocarril de Sóller realizó ante la de Gas y Electricidad, con la asistencia de la superior Autoridad gubernativa de la provincia, logróse al anochecer la organización de un tren con el que se reanudó el servicio, que desde el día siguiente quedó restablecido en su actual normalidad.

Sigue la serie de bailes

El domingo, la sociedad «Defensora Solerense» celebró un baile para sus socios en su domicilio social.

El martes, día de Reyes, celebró otro el «Café Central», sede de la sociedad deportiva local.

Según se nos anuncia, mañana celebrará su segundo la sociedad «Defensora Solerense».

Y para el día de San Antonio anuncian otros la «Defensora» y «La Unión».

DELEGACIÓN LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA Colocación Obrera

La Jefatura del Servicio Local de Colocación Obrera pone en conocimiento de todos los empresarios y patronos en general que, habiéndose de realizar próximamente una inspección de los Servicios de Colocación por los Delegados del Ministerio de Trabajo, se concede un plazo de seis días, a contar desde el próximo lunes, día 12, para dar cuenta ante esta Central Nacional Sindicalista de las contrataciones de personal efectuadas a partir del 3 de Mayo de 1940 sin la intervención directa del Servicio Local de Colocación.

Finalizado el plazo indicado, se procederá a la apertura de expediente, para los efectos pertinentes incluso si hubiere lugar para la aplicación de la inmediata sanción correspondiente.

¡Franco Franco Franco!
¡Gloria eterna a José Antonio!
¡Arriba y Viva España!

DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA. Era azul 10-1-1942

Hacia allá se dirigen los niños ataviados de payeses que, rodeando la cuna, forman un cuadro de agradable y vistoso aspecto.

Entonados por el Sibil'er, como homenaje al recién nacido, una serie de hermosos villancicos, son contestados a coro por los pastores y payeses, que luego, precedidos por la Sibila, que ofrece la coca, y por sus dos sacristanes, de los cuales uno ofrece la espada, representación del Antiguo Testamento y otro la cera, representación de la Iglesia, van a postrarse ante la cuna y ofrecen sus dones al Niño: Higos, almendras, torrones y frutas, etc. Es de notar que estos presentes serán distribuidos por los mismos niños, para beneficencia, como uno de los números de la campaña de caridad comenzada por la Acción Católica española. Se finalizó el acto con el canto del «Himno a Cristo Rey».

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los señores socios de la sociedad «La Unión» que, con motivo de la festividad de San Antonio, se celebrará el próximo sábado, día 17, un gran baile, con la orquestina palmesana «Los Trashumanes», siempre y cuando sea otorgado el permiso por la Autoridad competente.

Las invitaciones respectivas están a la disposición de los señores socios en su local social.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Se encuentra en esta ciudad el comerciante establecido en Béziers D. Jaime Colom Oliver, que vino estos pasados días con objeto de pasar breve temporada con sus familiares aquí residentes.

Para pasar unos días en compañía de sus padres ha venido de Ibiza, donde tiene su destino, el joven alférez D. Guillermo-Juan Boyer Ribas.

Ayer, viernes, llegaron a esta ciudad, procedentes de Valencia, el comerciante don Manuel Casanovas Tocho y su esposa, D.^a Francisca Ferrer, con su hijo.

Sean todos bienvenidos.

SALIDAS

El lunes de la anterior semana marchó a Alcira D.^a María Arbona de Ripoll, con sus hijitos Benito y Francisco.

Para Orange salieron, el miércoles, después de breve permanencia en esta población, D.^a Florentina Frontera Vda. de Pastor, sus hijos, los esposos D. Francisco Pastor y D.^a Margarita Pizá, y la hijita de éstos Florentina.

Ha regresado a Valencia, después de pasar en esta ciudad las fiestas de Navidad y Año Nuevo, nuestro amigo el maestro nacional D. Vicente Moratal Borrás.

En el vapor correo de Valencia embarcó esta semana D. Jerónimo Ripoll Morell.

En el mismo vapor marchó el joven don Norberto Ferrer Casanovas.

Para Lérida salió estos pasados días el ingeniero agrónomo D. Antonio Pons Canals.

Con el fin de proseguir sus estudios, interrumpidos por las vacaciones navideñas, han regresado a Madrid los jóvenes don Ramón Morey Manera, D. Guillermo Colom Planas, D. Juan Magraner Castañer y D. Bartolomé Frontera Marqués. Y a Barcelona, D. Miguel Colom Bernat, D. José Mari Arbona y D. José Rovira Morey.

Para Montpellier han salido hoy, sábado, los esposos D. Jaime Coll Orell y D.^a Catalina Vives Magraner.

Desearnos hayan tenido todos un feliz viaje.

BODA

El miércoles, día 7, en la capilla de la Inmaculada Concepción de nuestra parroquia iglesia, se unieron con el santo lazo del matrimonio el joven D. Juan Far Bisbal y la agraciada señorita Apolonia Valentin Joy.

Autorizó y bendijo el matrimonio el vicario Rdo. D. José Morey, quien celebró a continuación la misa de velaciones.

Los novios fueron apadrinados por sus respectivos padres: D. Juan Far Sastre y D.^a Francisca Bisbal Morell, y D. Manuel Valentin Buenaventura y D.^a Maria Joy Timoner.

Actuaron de testigos, firmando el acta: D. Rafael Cuenca Zamora, D. Juan Mayol Arbona, D. Antonio Amengual Vidal y D. José Coll Arbona.

Los nuevos esposos marcharon, en viaje de bodas, a Artá y Son Servera.

Desearnos a la feliz pareja eterna dicha en su nuevo estado.

VIATICADA

La anciana D.^a Rosa Vives Bauzá, viuda de D. Domingo Rullán, que ha tenido la dicha de poder alcanzar, gozando de una salud y agilidad admirables, la muy avanzada edad de noventa y nueve años, hallase actualmente enferma de algún cuidado, por lo que anteayer por la mañana se le administró el Santo Viático.

A última hora hemos sabido que continúa la paciente en el mismo delicado estado, del cual nos alegraremos se alivie y mejore para que puede celebrar el centenario de su nacimiento, conforme eran los deseos y el propósito de sus queridos familiares.

CRÓNICA DEPORTIVA

BALONCESTO

CAMPEONATO REGIONAL

Una jornada irregular

Lo fué la del domingo pasado, por lo que respecta al último partido de campeonato que disputaba el Sóller en Palma.

Los resultados técnicos fueron:

Regatas 63 Patronato 6
Atlético 12 Sóller 4

Este último partido se dió por terminado a los trece minutos de empezar, al quedar el Sóller en inferioridad numérica reglamentaria de elementos. Podía entonces el Sóller alinearse reservas en sustitución de los dos titulares que debieron abandonar el campo de juego, uno por faltas personales y el otro por arbitraria expulsión; pero renunció a ese derecho con el objeto de que terminara cuanto antes tan desagradable mogiganga, que no le podía coger de nuevas a nadie. En efecto, a los trece minutos no quedaba apenas en el terreno un titular del Sóller que no llevara sobre sí el peso de tres faltas personales, con la consiguiente seguridad de tener que abandonar el campo dos minutos después, caso de continuar el árbitro—como era probable—en la misma testitura. Y en el mismo caso de los titulares se hubieran encontrado muy pronto los suplentes que fueran saliendo. En realidad, ¿para qué? No estaba el horno para bollos. Y cualquiera sujeta los nervios al ver a un árbitro, pálido por más señas, con el decidido propósito de torpedear a un equipo con los poderosos medios que el Reglamento ponía a su alcance, llevando al terreno deportivo resentimientos de orden puramente particular.

Pues mientras que en fútbol un arbitraje intencionalmente parcial no tiene muchos asideros donde agarrarse—para castigar, por ejemplo, con *penalty*, precisa que el balón se halle situado en la reducida área correspondiente y lo juegue uno de los defensores de manera por lo menos sospechosa—en baloncesto puede ser punible, a criterio del árbitro, prácticamente cualquier intervención donde median jugadores de ambos bandos, donde quiera que esa se produzca. Tiro de castigo al canto y falta personal. Y a las cuatro faltas el jugador debe salir del terreno.

Siendo esto así, es incomprensible que un árbitro que públicamente aunque por motivos particulares, haya manifestado su inquina contra un directivo y un jugador de un club—es el caso de Amengual—accepte el arbitraje de un partido donde participe ese club, y todavía más, que solicite arbitrarlo. Con mayor razón, por cuanto el Sóller, con anterioridad, había rehusado emplearle en ocasión del partido *Sóller-Regatas*. Una elemental delicadeza debía obligar a Amengual a declinar ese arbitraje, y un minimum de sentido común por parte de los elementos del Colegio de árbitros—que no ignoraban lo que había debajo del *terrys*—, eludiendo tal designación, podía haber ahorrado tamaño bochorno.

El C. D. Sóller evidenció sobradamente su disciplina, deportividad y formalidad acudiendo a disputar el partido, a pesar de saber que corría el riesgo de que sucediera lo que sucedió. Menos mal que ello fué en un partido de ninguna trascendencia.

Con relación al partido la Federación Balear acordó:

Amonestar al C. D. Sóller y a su delegado por actitud antidportiva.

Amonestar al árbitro Juan Amengual por transgresión del apartado A, artículo 13, apéndice segundo, del Reglamento. Dar por perdido el partido para el Sóller y descontarle un punto de la clasificación. Y descalificar por 20 días al jugador Gaspar Coll por haber sido expulsado del terreno de juego.

La falta de este jugador constató en decirle a Alabert cuando éste hubo de salir del campo:—«No te duela. Pronto tendremos que ir saliendo todos».

Fué lástima el irregular desarrollo de este partido, ya que era probable se hubiera visto excelente juego, acrecentada la moral del Atlético por su victoria sobre al combinado del Palma, y pudiendo el Sóller desenvolverse, sin nerviosismos, con su efectividad habitual.

En las consabidas circunstancias el juego fué deslucido. Los del Sóller no pudieron enjugar una jugada que no fuera contrarrestada por el correspondiente toque de pito, y sólo por parte de los atléticos hubo algo de precisión y conjunto, que se vieron premiados con varios encestes de excelente ejecución.

Las alineaciones fueron: Atlético: Hernández, Esteva, Suan, Domingo 4, Mora 8. Sóller: Estades, Oliver, Alabert 2, Mas, Coll 2.

Es sensible que Amengual haya finalizado de modo tan antipático en actuación deportiva. Pues si antes eran el Seráfica y el Palma quienes le consideraban indeseable, ahora es el Sóller quien se les adhiere con harta razón. Creemos que, de ésta, puede enfundar el Pito definitivamente.

RBFPLY.

TIROS FUERA DEL CESTO

El sábado pasado anunciamos mordazas para los Reservas y el domingo nos ofrecieron un partidazo.

Con qué, ya sabremos el truco.

¿Por qué será que en ese campo del Atlético ya se han suspendido dos partidos? Desde luego, el pundonoroso equipo del Atlético no tuvo nada que ver con estas decisiones.

Swan dos jugadores del Sóller...
Se piden reservas que les sustituyan...
Contesta el capitán que están cansados...
Y el Jurado como si no lo creyera...
¡Pues, sí, señores! ¡Cansados de tanta farsa!

¿Saben Vds. lo que es hacer un esfuerzo moral?

¿Pregúntenselo a Alabert, a Coll, a Mas, a Estarellas, a Oliver y, sobre todo, al Delegado Sr. Fouad?

FIGURAGO.

REGISTRO CIVIL

Resumen del año 1941

Nacimientos

Niños 84 } Total . . . 143
Niñas 59 }
Disminución sobre el año anterior . . . 11

Defunciones

Varones 80 } Total . . . 169
Hembras 89 }
Aumento sobre el año anterior . . . 12

Fallecidos a la edad: de menores de 1 año, 10 varones y 5 hembras; de 1 a 5 años, 2 varones y 0 hembras; mayores de 5 hasta 20 años, 0 varones y 5 hembras; de 21 a 40 años, 5 varones y 5 hembras; de 41 a 70 años, 31 varones y 26 hembras; mayores de 70 años, 32 varones y 48 hembras.

Matrimonios

Entre solteros 57
Viudos con solteras 2
Entre viudos 2

Total de matrimonios 61

Disminución sobre el año anterior . . . 25
Divorcios registrados 0

Año de 1942

NACIMIENTOS

Día 2.—Antonio Arbona Capó, hijo de Antonio y Antonia.

MATRIMONIOS

Ninguno.

DEFUNCIONES

Día 3.—Antonia Canals Castañer, de 82 años, viuda, calle de Batach, núm. 17.

Día 3.—Rosa Monfort Trias, de 73 años, soltera, calle de San Jaime, núm. 9.

Día 4.—Gabriel Magraner Noguera, de 65 años, casado, calle de Serra, núm. 6.

Día 6.—Joaquín Meseguer Planas, de 63 años, casado, calle de Moragues, núm. 37.

Día 9.—Pedro L. Camiña Uran, de 6 meses, calle de Santa Catalina, núm. 32 1º

VIDA RELIGIOSA

Las funciones del culto divino en la Iglesia parroquial

El próximo pasado domingo a las diez, la Comunidad rezó Prima y cantó Tercia, y empezó seguidamente la Misa mayor. Fueron el celebrante y los ministros los Rdos. D. Pedro-Antonio Ordinas, vicario, y D. Bernardo Pujol y D. Antonio Rulán, respectivamente. El Rdo. D. Rafael Sitjar, Arcipreste, dió desde el púlpito, antes del Ofertorio, la explicación del Evangelio propio de esta dominica. El clero y la escolanía alternaron en el canto de la composición gregoriana *Orbis factor*, acompañados por el órgano.

Por la tarde, a las cuatro, se practicó el ejercicio mensual de la asociación de Marias de los Sagrarios, con exposición menor y plática por el Rdo. señor Rector.

El lunes, día 5, a las seis y media de la tarde, se rezó el Rosario y cantáronse luego solemnes Completas como preparación de la fiesta del Misterio de Belén, que había de celebrarse al día siguiente.

Fiesta del Movimiento de Belén

Dió principio a las siete y media del día 6, festividad de la Adoración de los Santos Reyes, con una Comunión general para la asociación de Caballeros de Nuestra Señora de la Victoria. Y a las diez y cuarto, después de las Horas menores, se celebró la Misa mayor, cantándose por la escolanía y el pueblo, con acompañamiento del órgano, la composición gregoriana de *Angelis*. El celebrante y los ministros fueron los mismos del domingo, y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. D. Miguel Rosselló, quien glorizó con palabra elocuente la significación de la solemnidad de este día.

Por la tarde, a las seis y media, se rezó el Rosario y practicóse a continuación un devoto ejercicio dedicado al Divino Niño de Belén, con meditación y cánticos.

El jueves, por la mañana, a las seis y tres cuartos, durante la misa segunda, se practicó el ejercicio mensual propio del día 8, en honor de la Inmaculada Concepción.

Y por la noche, después del rezo del Rosario, dióse principio a la Novena preparatoria de la fiesta de San Antonio Abad, que a causa del mal tiempo no se empezó el día anterior, como se había anunciado. Está encargado de la predicación, como dijimos ya, el Rdo. D. Jerónimo Pons, y practicóse antes del sermón el ejercicio propio de dicha Novena, con meditación y cánticos. Continúase en los días siguientes en la misma forma.

Y esta noche, después del rezo del Rosario y antes de la Novena, se cantarán solemnes Completas en preparación de la Fiesta de la Sagrada Familia, que ha de celebrarse mañana.

La fiesta en honor del Niño Jesús de Praga

Celebróse esta fiesta con el acostumbrado esplendor, en la iglesia del colegio de las Madres Escuelas de esta ciudad, el martes próximo pasado, solemnizada con el Triduo de Cuarenta-Horas que la Congregación del Divino Niño le dedica todos los años, conforme anunciamos en nuestra cronica anterior.

Empezó dicho Triduo el domingo, día 4, continuó el lunes y terminó en el ya mencionado día 6, festividad de la Epifanía del Señor. En el primero de estos días hubo misa a las ocho, con Comunión General, que estuvo sumamente concurrida, y seguidamente fué expuesto el Santísimo Sacramento. En el segundo, efectuóse la exposición después de la misa de las siete. Y en el tercero, y principal, hubo misa a las ocho, y a las diez y cuarto Oficio solemne, en el que el coro de alumnos del colegio calasancio cantó, con acompañamiento del armonium, una bella composición a tres voces del maestro Ferrer. Fué el celebrante el capellán de dicho colegio, Rdo. D. Nicolás Fran, asistido por los Rdos. Padres Pont y Estrany, M. de los SS. CC., como diácono y subdiácono, respectivamente, y ocupó la sagrada cátedra el predicador del Triduo, Rdo. D. Francisco Batle, Catedrático del Seminario.

Terminado el Oficio fué expuesto su Divina Majestad.

En los tres días, a las seis de la tarde, hubo función solemne, consistente en rezo del Rosario, Trisagio cantado, sermón por el mencionado orador y reserva, estando esta precedida en el último día por el canto del *Te-Deum*.

GESTORIA INFORMATIVA

Bauzá, 10 bis - SOLLER

Tramita toda clase de documentaciones

Certificados de penales, licencias de caza,

Gestiones en oficinas públicas y

centros oficiales, etc.

DECLARACIONES DIVERSAS

SERVICIO DE INFORMACION

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 10 de Diciembre de 1941

Los que asisten

Tuvo lugar bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Antonio Castañer Casasnovas, y a la misma asistieron los gestores señores Arbona, Castañer, Colom, Agalló, Garau, y Morell.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Designación enlace de Abastos

Se acordó designar al Oficial 1.º de Secretaría, D. Rafael Forteza Forteza, para que sirva de intermediario o enlace entre la Delegación Provincial de Abastos y Transportes y la Delegación Local de la misma clase.

Haberes empleados y gratificación

Se acordó satisfacer a los empleados dependientes de este Municipio los haberes correspondientes al corriente mes el día 24, víspera de Navidad, y satisfacer a dicho personal una paga extraordinaria en la misma forma y a los mismos empleados en que se acordó en el año 1940.

Presupuesto y Ordenanzas

Habida cuenta de no haberse presentado ninguna reclamación durante el plazo legal, se acordó aprobar definitivamente el Presupuesto municipal ordinario formado para el ejercicio de 1942 y las Ordenanzas confeccionadas para la exacción de los arbitrios, y remitir dichos documentos al Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia para su superior aprobación.

Permisos para obras

Después de la lectura de las respectivas instancias, se acordó conceder permiso para realizar obras particulares a los vecinos siguientes: D. Damián Lladrés Esteve, como encargado de D. Jaime Arbona; D. Guillermo Cantoni Valentini; D. Antonio Garau Bernat; D. Antonio Colom Casasnovas, como encargado de D.ª Margarita Vicens; D. Martín Cifre Oller, en nombre de D.ª Margarita Ferrer; D. Onofre Fornés Colom, como mandatario de D. Antonio Pons; D. Cristóbal Fran Oliver; D. José Morell Casasnovas, como encargado de D.ª Magdalena Canals; y D. Juan Colom Alcover, en representación de D.ª Margarita Castañer.

Sobre constitución Junta Pericial

Se acordó aceptar los nombramientos de vocales de la Junta Pericial del Catastro de este término municipal, hechos por la Excelentísima Diputación Provincial y por la Delegación Sindical Local, a favor de don Miguel Pulgerver Lladrés y D. Francisco Casasnovas Coll, respectivamente; designar a su vez, junto con los miembros nombrados en la sesión anterior, a los señores Médico y Veterinario, D. Mariano Rovira y D. Juan Tomás, para formar parte de dicha Junta, y proceder a la constitución de la misma.

Liquidación obras particulares

Se acordó aprobar una liquidación practicada a varios vecinos con motivo de obras particulares, proceder al cobro de las diferentes partidas que figuran en la misma e ingresar su importe en la Caja municipal.

A información pública

Se acordó pasar a informe de la Delegación en esta ciudad de la Fiscalía de la Vivienda y, al propio tiempo, someterla a información pública a efectos de reclamación, una instancia promovida por D.ª Catalina M.ª Pons Oliver, mediante la que solicita permiso para instalar en la casa núms. 26 y 28 de la calle de la Victoria, la maquinaria para el funcionamiento de una industria.

Trasposos de derechos a perpetuar sepulturas

Vistas las respectivas instancias y la documentación acreditativa acompañada a las mismas se acordó aprobar varios trasposos de derechos a perpetuar sepulturas en el Cementerio católico de esta ciudad.

Sobre las condiciones de una vivienda

Se acordó comunicar de oficio a D.ª Rafaela Sancho Rullán, propietaria de la casa n.º 27 de la calle de San Jaime, el resultado de la visita efectuada a dicha casa por el Delegado en esta ciudad de la Fiscalía de la Vivienda y, al propio tiempo, eucargar al Aparejador titular del Ayuntamiento gire visita de inspección a la misma casa.

Bajas de arbitrios

Vistos los informes emitidos por el Capataz de la brigada municipal de obras a las correspondientes instancias, se acordó dar de baja varias casas del Padrón general de arbitrios municipales, por distintos conceptos.

Subvención para unas obras

Se acordó abonar a D. Antonio Alcover Castañer y a D. Melchor Cabot Cabot una subvención a razón de 36 ptas. por metro lineal del tramo del pequeño torrente de la playa cubierto respectivamente por los mismos, frente a sus casas, conforme se hizo con otros propietarios.

Extracto de acuerdos

Se acordó aprobar el extracto de los acuerdos tomados por la Comisión Gestora, en las sesiones celebradas durante el mes de Noviembre último, y remitirlo al Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia para su publicación en el «Boletín Oficial».

Celebración subastas

Se acordó sacar a subasta para el año 1942 varios derechos, artículos y bienes inmuebles propios de este Municipio; celebrar dichas subastas el día 1.º de Enero próximo; designar a los gestores señores Arbona y Garau para concurrir a las mismas en representación del Ayuntamiento, y facultar a la Alcaldía para la confección de los correspondientes pliegos de condiciones, así como para proceder a la contratación directa en caso de que resulten desiertas las referidas subastas.

Reparación de un bancal

A propuesta del señor Garau, se acordó reparar el bancal existente en el sitio denominado *Ca'n Ribera* de la Torrentera.

Enlace de unas alcantarillas

A proposición del señor Colom, se acordó enlazar la alcantarilla de la casa n.º 28 de la plaza de Calvo Sotelo con la alcantarilla de la calle del General Mola.

Sobre construcción de una escuela

Se acordó interesar cerca del Instituto de Colonización las condiciones para la construcción de una escuela de nueva planta en la barriada de la Huerta, de conformidad con lo propuesto por el señor Garau.

Gestiones sobre realización de unos pagos

A propuesta del señor Alcalde, se resolvió hacer las gestiones precisas para que se pueda conseguir que la Diputación cobre directamente de la Delegación de Hacienda de Baleares las cantidades que la Corporación Municipal adeuda a aquel organismo provincial, sobre los créditos que tiene el Ayuntamiento contra dicha Delegación de Hacienda.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

SE VENDERÍA

Una estufa para carbón, una de gas y una de petróleo, a precios económicos.

Para informes en esta Administración, anuncio n.º 156.

DE TEATROS

FANTASIA

Obtuvo un merecido éxito la producción *Un patriota*, estrenada el sábado en el cine. Bajo todos los aspectos es una excelente producción y en ella realiza labor digna de su fama los artistas Birgel y Brigitte Horney.

El martes, festividad de los Reyes, se puso el film dramático *Bajo dos banderas* del que son protagonistas Claudette Colbert, Ronald Colman, Victor Mac Lague y Lind Russell.

El programa que anuncia el «Fantasia» para esta noche lo forman dos sugestivos estrenos: El de la producción nacional *Guerra* y el film cómico *Trece sillas*.

Pilar Guerra, el título de la celebrada obra del gran escritor G. Díaz Caneja, es nombre de la protagonista de la misma. La bella muchacha, maestra de escuela rural, quien la cerril obstinación del padre hombre elegido hace que se enfrente a la vida pasando por extrañas vicisitudes, se da con su honradez y bondad, y encuentra al final la dicha a pesar de los muchos obstáculos hallados en su duro caminar.

Esta magnífica producción nacional, sentada por «Cifesa», colmará los ánimos del público ya que en ella se ofrecen los variados sentimientos enmarcados en una realización perfecta y una interpretación acabadísima.

Son los protagonistas Pillarín Raste y Manuel de Melero.

Trece sillas se basa en la herencia de una vieja tía, consistente en 13 sillas y las peticiones que se suceden después de su venta al enterarse que en una de ellas hay escondidas cien mil pesetas, dan ocasión a un film lleno de comicidad, desarrollado con originalidad y servido admirablemente por acertada dirección.

En este film vuelve Rühman, el ya conocido actor cómico, y, además, presenta un nuevo valor, Hans Mosser, actor de gran calidad; su gesto, justísimo, y su facilidad en la expresión, producen franca hilaridad.

Trece sillas es una película plenamente lograda, que deleitará al público que acuda a su proyección.

ALCAZAR

El domingo fueron proyectadas en el cine las producciones dramáticas *Cargamento siniestro* y *La ciudad siniestra*, un francés el primero, interpretado por Pierre Fresnay y Colette Darfeuil y americano segundo, de la «Warner Bros», por Joan Cagney.

El martes, fiesta de los Reyes Magos, actuó en este teatro la Compañía de Comedias que trabajaba en el «Teatro Balear», de Palma, y el jueves por la noche la prestigiosa Compañía Lírica al frente de la cual figura el tenor Ricardo Mayral, presentó la popular opereta *El desfile del Amor*.

Ambas funciones se vieron muy concurridas y obtuvieron el beneplácito del público.

Para mañana se anuncia la presentación del formidable film *Tempestad de amor* realizado magníficamente por el gran animador francés Marcel Pagnol.

La trama, llena de vigoroso dramatismo con pasajes de irónico humor, está apoyada por un diálogo en español, que matiza su peculiar e insuperable estilo Marcel Pagnol y que hace que llegue en toda su intensidad dramática o humorística a los espectadores.

El cuadro de intérpretes es verdaderamente excepcional, figurando al lado de la clásica belleza de Josette Day, el formidable actor característico Raimu y el incomparable cómico Fernandel.

Junto con este magnífico film ofrecerá mañana el «Alcazar» el estreno de la preciosa super-comedia ultramoderna *La señorita avión*, gran creación de Gustav Froelich, galán más simpático de la pantalla alemana y la deliciosa Jenny Jugo, prodigio de belleza, de belleza y de picardía. Ambos en esta película, teniendo por marco los bellos escenarios naturales de Italia, el film de amor más original y auténtico, discutido a la vez, que se ha visto nunca en el cine.

COMPRARIA

puertas, vidrieras, persianas, ventanas, ja y balcones de hierro.

Ofertas, con precios y medidas, a Administración, anuncio n.º 160.

SE COMPRARIA

una finca huerto o olivar de unas 5.000 setas. Dirigir las ofertas al anuncio n.º 156 en esta Administración.